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Ciągi liczbowe

Zadania zamknięte - jedna poprawna odpowiedź (1 pkt.)

1. Dla n = 1, 2, 3, ... ciąg (an) jest określony wzorem: an = (−1)n · (3− n). Wtedy:

A. a3 < 0 B. a3 = 0 C. a3 = 1 D. a3 > 1

2. W ciągu arytmetycznym trzeci wyraz jest równy 14, a jedenasty jest równy 34. Różnica tego ciągu
jest równa

A. 9 B. 5

2
C. 2 D. 2

5

3. W ciągu geometrycznym (an) dane są: a1 = 32 i a4 = −4. Iloraz tego ciągu jest równy:

A. 12 B. 1

2
C. −1

2
D. −12

4. Liczby 5, x+ 4, 1 w podanej kolejności tworzą ciąg arytmetyczny. Zatem liczba x jest równa:

A. −5 B. 0, 5 C. 2 D. −1

5. W ciągu geometrycznym pierwszy wyraz jest równy 1, a iloraz czwartego wyrazu przez trzeci jest
równy 1

2
. Drugi wyraz tego ciągu jest równy:

A. 1

2
B. 2 C. 4 D. 1

4

6. Liczby −8, 4 i x+ 1 (w podanej kolejności) są pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciągu geome-
trycznego. Wówczas liczba x jest równa:

A. −3 B. −1, 5 C. 1 D. 15

7. Wskaż ciąg, którego wszystkie wyrazy są dodatnie:

A. an = n2 + 2n− 4 B. bn = n2
− 4n+ 4 C. cn = n2

− 18n+ 81 D. dn = n2 + 3n+ 10

8. Ciąg określony jest wzorem: an = n2
− 10n+ 25. Najmniejszym wyrazem ciągu jest:

A. a1 B. a5 C. a6 D. a10

9. W nieskończonym ciągu arytmetycznym a1 = 9, a2 = 6. Suma pięciu początkowych wyrazów tego
ciągu wynosi:

A. 9 B. 12 C. 15 D. 18

Zadania otwarte krótkiej odpowiedzi (2 pkt.)

10. Wykaż, że dla każdego m ciąg
(

m+1

4
, m+3

6
, m+9

12

)

jest arytmetyczny.
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11. Suma n początkowych wyrazów ciągu arytmetycznego wyraża się wzorem Sn = n(n − 2). Oblicz
pierwszy wyraz ciągu i jego różnicę.

Zadania otwarte rozszerzonej odpowiedzi (5 pkt.)

12. Ciąg (4, x, y) jest ciągiem geometrycznym malejącym. Ciąg (y, x+1, 5) jest ciągiem arytmetycznym.
Wyznacz x.


